



ПРЕС КЛИПИНГ

9.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Ужина из паклене кухиње;(стр.2)
- Редовне плате - реткост код приватника; (стр.3)
- Гувернер обећао помоћ привреди; (стр.4)
- Усвојен Предлог закона о медијацији; (стр.5)
- Амерички Купер тајер купио крушевачки Трајал; (стр.5)
- Раст БДП ће 2012. бити мањи од 1,5 одсто; (стр.6)
- Незнатан пад броја запослених у октобру; (стр.7)
- Привреда је далеко лошији дужник од грађана; (стр.8)
- Јовановић: Незапосленост и даље горући проблем; (стр.9)
- Дејановић: Буџет ће бити усвојен; (стр.10)
- Инвалиди блокирали пут Нови Сад-Суботица; (стр.11)
- Машинце траже, у чуваре хоће; (стр.12)
- Малтретирају тако што слабо плаћају;(стр.13)
- Не зна газда Немац шта се у Апатину ради;(стр.13)
- Протест новинарских удружења и одговор директора „Новости“;(стр.15)
- Не пристају на приватизацију;(стр.16)
- Различите реакције на реформе пензионог система у Бугарској;(стр.17)

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=100880

Аутор: Добрила Солеша

Унију послодаваца и Савез самосталних синдиката "посвађао" топли оброк и регрес

Ужина из паклене кухиње

Иако привреда у кризним временима грца под теретом оптерећења, бројне трзавице је изазвала иницијатива Уније послодаваца Србије (УПС) да се издаци за топли оброк и регрес ослободе плаћања пореза и доприноса. "Потпуно је неприхватљиво садашње решење по којем су ова издвајања оптерећена по истој стопи као и зараде, а на сваких 100 исплаћених динара 63 одлази за разне намете. Свуда у земљама ЕУ ове ставке се исплаћују без пореза и доприноса, што би и за нас требало да буде прихватљиво решење, јер би на тај начин могли да повећамо износе радницима са најнижим зарадама а држава би се одрекла минималног прихода по том основу, објашњава за "Привредни преглед" Радољуб Рајић, саветник из УПС-а. Рајић каже да је предлог упућен Министарству финансија и сада постоји начелна подршка, али док се не изјасне министар рада Расим Љајић и социјално-економски савет, те репрезентативни синдикати, неће се знати судбина овог решења. Изведена је и рачуница по којој би месечна давања за ове две накнаде коштала послодавце око 9.000 динара (од чега 5.560 динара по запосленом и 3.502 за порезе), уколико се усвоје предлози из два нова колективна уговора за металну индустрију, хемију и неметале.

Ту се тражи да се за топли оброк прима 20 одсто, а за регрес 75 одсто републичке плате, што је неприхватљиво и већина фирми не може да исплати, каже Рајић. Сугеришемо да се "скине" оптерећење од 3.502 динара, и тако би се лакше поднео трошак од 5.560 динара за раднике, који не би били "закинути", а ову нашу иницијативу су већ подржали из синдиката металаца", додаје он. Горњи лимит неопорезованог дела накнаде за оброк треба да износи до 6.000 динара, а регреса 20.000, предлог је УПС-а.

"Ова замисао послодаваца представља уцену, којој нећемо подлећи", категорично за "Привредни преглед" тврди Љубисав Орбовић, председник Савеза синдиката Србије (ССС) и социјално-економског савета. "Већ сада је веома мало оних послодаваца, само око 17 одсто или 300.000 радника који редовно примају ове накнаде. Питамо се и зашто нико из УПС-а није никада пристао да се топли оброк и регрес регулишу за све у општем уговору, већ гранским и компанијским правилима. Измена регулативе ове две ставке је промењена, јер су многи послодавци пре злоупотребљавали исплате obroка и регреса, како би избегли плаћање пореза на редовне зараде. Апсурдно је што се на синдикат врши притисак, а 'скидањем' пореза условљава било какво даљње потписивање колективних уговора, на што су се послодавци обавезали споразумом потписаним 29. априла ове године", каже Орбовић. Он сматра да је коректно да се држава одрекне свог малог дела "колача", али не на штету радника и без гаранције да ће се разлика пребацити у зараде и најављује седницу председништва ССС за 16. децембар, уз разматрање "паклене кухиње" радничких obroка.

Редовне плате - реткост код приватника

Б. СТЈЕЉА

Чак 400.000 радника из приватизованих предузећа не прима редовно своје зараде. Просечно кашњење 52 дана, а 1,4 одсто компанија не плаћа од 2005. године

Приватизацијом у Србији најмање су задовољни радници јер их је од 2002. до данас три четвртине изгубило посао, а они који су га задржали кубуре са платама. Према последњем истраживању Социјално-економског савета, редовне зараде имају запослени у свега 19 одсто приватизованих предузећа, а у 1,4 одсто плату нису видели од 2005. године!

- Најмање 400.000 запослених у привреди не добија редовно своје плате - каже Зоран Ристић из Уједињеног гранског синдиката "Независност" и стални члан Социјално-

-економског савета (СЕС) које је урадило истраживање о ефектима приватизације у нашој земљи. - С друге стране, и даље постоје фирме које већ шест година не исплаћују никакве зараде и реч је углавном о предузећима која имају мали број запослених, у којима је стечајни поступак при самом крају и сасвим сигурно им следи банкрот. У 0,7 одсто предузећа плате се не исплаћују од 2006. године.

НИШТА НИЈЕ ОСТАЛО НАЈВЕЋИ број предузећа обухваћених истраживањем приватизован је у периоду између 2003. и 2009. године (76,4 одсто). Њих 10,5 одсто је приватизовано од 2000. до 2003. године, 2009. године само 2,8 одсто, а 2010. и 2011. по 1,4 одсто - наводе у Социјално-економском савету.

Према подацима Савета, у овој години 17,26 одсто послодаваца својим радницима редовно исплаћује не само плате већ и доприносе, док у 1,71 одсто предузећа плате поштују рокове, али се касни са уплатама пореза и доприноса.

- Просечно кашњење зарада у приватизованим фирмама је 52 дана, а као разлоге за кашњења послодавци наводе непоштовање рокова плаћања, недостатак посла, несолвентност, немогућност наплате потраживања, слабу продају, стечајеве због поверилаца, наслеђене обавезе из периода пре приватизације, намештање тендера - објашњава Ристић и додаје да се просечне зараде у овим фирмама крећу у распону од 16.000 до 34.000 динара месечно.

Према подацима Министарства рада и социјалне политике, од 2002. године па до септембра 2011, приватизовано је 3.017 компанија, а поништено је 636 уговора. А радници, у већини "преживелих" предузећа, сматрају да им је приватизација, осим зарада, "закинула" и многа права која су имали раније, па тако њих чак 22 одсто тврди да им је положај на послу знатно неповољнији данас него пре приватизације, док супротно сматра њих 15,3 одсто.

Гувернер обећао помоћ привреди

С. Б.

Бројна предузећа би могла да дођу до неког решења за великвидност уз помоћ НБС. Могуће су банкарске позајмице и за мало проблематичније фирме

Како „Новости“ незванично сазнају, гувернер НБС Дејан Шошкић обећао је привредницима да ће централна банка већ наредних дана изаћи са мерама које би требале да, бар делимично, ублаже проблем великвидности привреде. Помиње се чак и промена класификације кредита, чиме ће се омогућити да пословним банкама више не буде превише скупо да одобравају позајмице мање здравим предузећима. С друге стране, јасно је да се од утврђене обавезне резерве банака или ослобађања девизних резерви за кредитирање привреде неће бити ништа.

О промењеној класификацији кредита као о једној од могућих мера било је, како сазнајемо, речи и на Скупштини Удружења корпоративних директора Србије. Топлица Спасојевић, поново изабрани председник овог Удружења одбија да о детаљима разговора са гувернером НБС говори јавно. Ипак, за „Новости“ признаје да ово Удружење не намерава да одустане од захтева које је, заједно са још шест других, упутило НБС, али и да им је гувернер НБС најавио мере.

ИЗБОР На изборној скупштини Удружења корпоративних директора Србије изабрани су нови органи управљања, а за председника је поново изабран Топлица Спасојевић. У Извршном одбору овог удружења су: Драган Ђуричин, Никола Павичић, Драгољуб Вукадоновић, Ана Трбовић, Илија Шетка и Милош Мацура.

- Ако су Србији потребне инвестиције и развој и запошљавање, потребан јој је и доступнији капитал и прихватљивије каматне стопе - објашњава за „Новости“ Топлица Спасојевић. - Није то ништа против НБС, нити против банака. То је само питање шта Србији треба, а монетарна политика то треба да подржава. Гувернер нам је поновио да банке имају новца, али нису стимулисане да кредитирају привреду. Питање је шта треба учинити да би оне биле стимулисане, а не да више од две милијарде евра држе на рачунима у иностранству или више од милијарду евра у државним обвезницама.

Решења за излазак из кризе привредници ће потражити и у разговору са премијером Србије Мирком Цветковић. Позив привреде је упућен прошле недеље, а састанак очекују током наредне.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/294693/Usvojen-Predlog-zakona-o-medijaciji>

Усвојен Предлог закона о медијацији

Танјуг

Влада Србије усвојила је данас Предлог закона о медијацији који, како је рекао државни секретар у министарству правде Слободан Хомен, омогућава вансудско решавање спорова.

Хомен који је и координатор Владе Србије за сарадњу са медијима, на конференцији за новинаре после седнице владе, рекао је да се у оквиру реформе правосуђа неопходно уредити алтернативне начине у решавању судских спорова ради повећања ефикасности рада судова.

Он је навео податак да је подигнута ефикасност рада правосудних органа који су у првих шест месеци "савладали" 104 одсто прилива, односно све што је пристигло и још део старих спорова.

Према његовим речима, закон о медијацији је у том смислу битан јер омогућава да се без судског спора решавају спорови.

"Овај закон представља унапређење постојећег законског оквира и надамо се да ће све већи број спорова бити решен у оквиру тог закона" рекао је Хомен.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Americki-Kuper-tajer-kupio-krusevacki-Trajal.sr.html>

Амерички Купер тајер купио крушевачки Трајал

Представници државе Србије и америчке компаније „Купер тајер” потписали су данас оквирни инвестициони уговор, којим је предвиђено да та фирма у првој фази у Крушевцу инвестира више од 50 милиона евра и упусти седам стотина радника.

Уговор су у згради Председништва Србије потписали министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић и извршни директор компаније „Купер интернешнал” Харолд Милер, а потписивању су присуствовали председник Борис Тадић, премијер Мирко Цветковић и америчка амбасадорка Мери Ворлик.

Тадић је, по завршетку церемоније потписивања уговора, истакао да Србија има велике потенцијале које страни инвеститори препознају, али и поручио да ће влада радити на стварању још повољније пословне климе.

„Свака компанија која долази из САД је добар знак и очекујемо да 'Купер тајер' пренесе позитивну поруку о Србији на америчком простору”, рекао је Тадић.

Председник Србије је подсетио да се налазимо у времену када је веома тешко привући инвеститоре и када све земље имају проблеме да доведу неку компанију из иностранства.

Тадић је, међутим, подсетио да је Србија у протеклој години имала већи ниво инвестиција од Мађарске, БиХ, Хрватске и Словеније заједно, али да се тиме не задовољава.

„Имамо велику обавезу да и у наредном периоду учинимо све да доведемо нове стране инвеститоре и радићемо, и ја и председник владе и министар Ђирић, без обзира на своја уставна овлашћења, на том најважнијем послу за Србију”, рекао је Тадић.

Подсећајући да је, након потписивања споразума са „Фиатом”, у Србији оформљен кластер аутоиндустрије, Тадић је поручио да ће се радити на томе да се у будућности у тај сектор привуку још неке стране компаније.

„Желимо да постанемо земља у којој ће велике и значајне компаније у будућности производити аутомобиле великих светских фирми”, истакао је Тадић.

Честитајући америчкој компанији због доласка у Србију, Тадић је изразио очекивање да ће из Србије гуме бити извожене у читав свет, а да ће, као и други инвеститори, „Купер тајер” бити задовољан квалитетом радника.

„Купер” је један од највећих светских произвођача гума за индустријска и теренска возила и аутомобиле, и има 60 постројења широм света. Такође је и власник британске марке „Авон гума”, која производи гуме за мотоцикле, аутомобиле и тркаће моторе.

Поред марке „Авон”, „Купер” производи гуме марке „Дин”, „Мастркрафт” и „Старфајер”, а после „Гудџира” је други највећи произвођач гума у САД. Производња гума у Крушевцу ће, како је најављено, почети већ у првом кварталу следеће године.

Танјуг

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Rast-BDP-ce-2012-bit-manji-od-15-odsto.sr.html>

Раст БДП ће 2012. бити мањи од 1,5 одсто

БЕОГРАД – Институт за тржишна истраживања (ИЗИТ) оценио је данас да ће раст бруто-домаћег производа (БДП) Србије идуће године бити мањи од очекиваних 1,5 одсто.

На конференцији за новинаре сарадник тог института Саша Ђоговић је рекао да куповна моћ становништва опада, као последица опадања привредне активности и раста малопродајних цена.

„За покривање потрошачке корпе и 2012. године ће бити потребно издвојити више од просечне нето зараде”, рекао је он и додао да је ове године за то потребна једна и по просечна нето зарада.

Према речима Ђоговића, сада 44 одсто примања домаћинства одлази на храну, а 15 одсто на „режију”, тако да 59 одсто примања одлази само на егзистенцијалне потребе. У развијеним земљама ЕУ, како је истакао, на храну одлази 15 одсто примања домаћинства.

Ђоговић је рекао да 2012. године неће бити већег раста инфлације, јер је агрегатна тражња ниска, а падају и цене сировина на светском тржишту. На то, додао је, утиче и добра овогодишња домаћа пољопривредна производња.

Очекивана инфлација 2012. године ће зато бити једноцифрена и вероватно нижа од овогодишње, која може на крају године бити осам одсто што је изнад очекиваног, рекао је он.

Према речима Ђоговића, идуће године би требало очекивати раст цена које су под контролом државе - комуналних услуга, акцизних производа и струје. Истакао је да ће то само кратко утицати на инфлацију.

Сарадник ИЗИТ је оценио да Србија треба да се усмери на тржишта Русије, Казахстана и Азербејџана, а у ЕУ на тржиште Пољске.

Према речима Ђоговића, извоз у Пољску је прошле године био 75 милиона евра, а увоз 311 милиона евра.

Бета

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Neznatan-pad-broja-zaposlenih-u-oktobru.sr.html>

Незнатан пад броја запослених у октобру

БЕОГРАД – Укупан број запослених у Србији, крајем октобра процењује се на 1.754.429, што представља незнатан пад броја запослених односу на претходни месец од 233, наведено је у часопису „Коњуктурни трендови Србије”, који издаје Привредна комора Србије.

У поређењу с октобром претходне године, број запослених је смањен за 2,6 одсто, односно за 47.649 људи.

Незапослених људи у Србији последњег дана октобра 2011. године укупно је било 737.870, што представља пад од 0,6 одсто у односу на претходни месец.

У поређењу са октобром 2010. године, укупан број незапослених повећан је за 2,8 одсто. Стопа регистроване незапослености у октобру 2011. смањена је, у односу на септембар, са 27,20 на 27,13 одсто.

Танјуг

Суочене с кризом ликвидности фирме и предузетници све више узимају кредите

Привреда је далеко лошији дужник од грађана

Аутор: А. М.

Београд - Од почетка ове године прогнозе о привредном расту и опоравку амбијента, које су пре 11 месеци биле релативно оптимистичне, полако су постајале све мрачније. Криза еврозоне, коју ниједан од досадашњих програма за спасавање Грчке није успео да сузбије, утицала је на смањење тражње за производима из Србије што је угрозило наш, ионако невелики извоз, а с обзиром на раст незапослености и високу инфлацију, не изненађује ни то да је ово и за увознике била прилично лоша година.

Од свих привредних субјеката, година је била добра само за банке, мада се и на њиховом хоризонту назире облаци.

Према последњим подацима Удружења банака Србије, правна лица тренутно за кредите дугују 1.240.276 милиона динара, односно нешто више од 12 милијарди евра. То представља раст од 5,5 одсто у односу на крај 2010. године, а највећи део ових кредита односи се на зајмове за ликвидност, којима фирме покушавају да преброде тренутну ситуацију на тржишту у којој су кашњења у међусобним плаћањима међу компанијама достигла и до пола године.

Предузетници су ове године узимали још више кредита од привреде, посматрано према оствареном процентуалном расту задуживања. Тако су крајем октобра предузетници дуговали 78.106 милиона динара, односно око 746 милиона евра, што чини раст од чак 49,1 одсто.

С обзиром да се велики део ових зајмова користи за повећање ликвидности, односно да је јако мало новца намењено инвестицијама, не чуди ни податак да је ове године у Србији забележен даљи раст доцње у отплати кредита. Предузећа тако сада касне са плаћањем зајмова у чак 14,8 одсто случајева, што је раст у односу на 13,4 одсто, колико је доцња износила последњег дана 2010. године. Предузетници су за нијансу ревноснији у измиривању својих обавеза, па тако сада 12,7 одсто њих нередовно плаћа рате за кредите, док је крајем прошле године њих 11,6 одсто имало проблема у враћању узетих кредита.

У овом погледу, привреда је далеко лошији дужник од грађана, који упркос тешкој материјалној ситуацији, ниским платама и незапослености знатно изнад 20 процената и даље врло уредно враћају дугове. Статистика Удружења банака показује да само 3,7 одсто грађана који имају кредите касни са отплатом, мада је и ту забележен раст, с обзиром да је 31. децембра 2010. 3,3 одсто грађана имало проблема у сервисирању својих обавеза. Треба напоменути да се

кашњење у отплати другачије рачуна за привреду и за становништво, па се тако сматра да је предузеће у доцњи када закасни најмање 15 дана са исплатом доспеле рате, док се грађанима толерише до 60 дана пре него што западну у ову категорију клијената.

Држава је директно и преко јавних предузећа један од највећих дужника приватним компанијама у Србији, чиме је, како тврде привредници, постала један од главних генератора неликвидности. Али, с друге стране, држава је преко субвенционисаних кредита за ликвидност помогла да у ситуацији када нема довољно новца, компаније ипак могу да дођу до средстава да преброде настало стање. Тако је за ову годину, држава за одржавање ликвидности, финансирање трајних обртних средстава и за извозне послове малих и средњих предузећа издвојила 1,4 милијарде динара.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/jovanovic_nezaposlenost_i_dalje_goruci_problem_4.html?news_id=229759

Јовановић: Незапосленост и даље горући проблем

Аутор: Е. Д.

Крушевац - Србија још није почела озбиљније да решава проблем незапослености, тренд смањења незапослености од почетка године постоји, али не у довољној мери, рекао је јуче у Крушевцу директор Националне службе за запошљавање Дејан Јовановић.

Он је на отварању сајма запошљавања у Ћићевицу, истакао да на евиденцији Националне службе за запошљавање тренутно има 729.000 људи, и да је упркос Уредби о подстицају запошљавања, која послодавцима омогућава да пријаве оне раднике који су до сада радили на црно, „овај проблем и даље горући у Србији“.

Јовановић је упозорио да се мора више улагати у мере који подстичу послодавце да отварају нова радна места јер се светска економска криза осећа и на тржишту рада. „У овом тренутку, буџет још није усвојен на влади, тако да тек наредних дана очекујемо информацију о томе колико ће средстава имати и Национална служба за запошљавање, за активне мере политике запошљавања“, нагласио је директор НСЗ.

Јовановић је у Крушевцу уручио и прве уговоре по програму Локалног акционог плана запошљавања, по ком ће 48 особа добити посао као приправници, 97 ће се запослити кроз програм новог запошљавања, а око 200 ће почети сопствени бизнис уз подршку субвенција за samozapošljavanje. За ову намену, град и НСЗ су из буџета издвојили по 30 милиона динара.

Директор НСЗ је посетио и Ћићевац у ком је на сајму запошљавања 15 послодаваца исказало потребу за пријем 50 радника. „Сајмови су свакако једна од мера где ми утичемо на одређену динамику на тржишту рада. Убрзавамо запошљавање јер на једном месту окупимо послодавце који имају конкретне потребе“, рекао је Јовановић. Он је најавио и нове програме у 2012. и то за неквалификоване, који чине трећину незапослених на евиденцији.

Дејановић: Буџет ће бити усвојен

Председница Скупштине Србије Славица Ђукић-Дејановић изразила је уверење да ће парламент усвојити предлог закона о буџету за идућу годину, али је оценила да ће расправа о њему бити искоришћена за изношење политичких ставова.

Председница је Танјугу рекла да би предлог закона о буџету у Скупштину могао стићи средином месеца и да би седница с том тачком могла бити одржана после 21. децембра, а да ће се о буџету гласати крајем месеца.

– То ће сигурно бити једна политичка прича, али мислим да ћемо закон изгласати. Парламентарна већина ће, ипак, давати подршку својој влади до краја мандата и на тај начин што ћемо разговарати и договарати се – рекла је Славица Ђукић-Дејановић Танјугу.

Она је подсетила на то да се у последње време у парламенту користи дијалог као врло моћно средство и да је све што је планирано – до сада и урађено.

– О буџету ће се разговарати најпре унутар посланичких група, затим на надлежним одборима, а биће довољно времена и да се у пленуму разговара о амандманима и закону – додала је Славица Ђукић-Дејановић.

Она је подсетила на то да се неће расправљати само о буџету него и о сету финансијских и других аката, пореских закона, које такође треба усвојити да би се закон могао примењивати.

Славица Ђукић-Дејановић сматра да тешке економске околности нису оправдање што Влада годинама шаље предлог буџета у парламент пошто увелико пробије све законске рокове, али да за то ипак има разлога управо у таквим околностима.

– Папир може да трпи све – додала је председница, и указала на то да Влада до последњег тренутка процењује шта ресорна министарства узимају као најбитније приоритете. – Влада већ интензивно ради на тексту, боље речено, на цифрама буџета, и послаће га парламентарцима онда када буде успела да усагласи оно чиме располаже с планираном дистрибуцијом новца. Због тога се ситуација неће много разликовати од оних претходних година, али нећемо ни 31. децембра доносити буџет, односно гласати о њему. Биће то, ипак, бар дан-два раније.

Славица Ђукић-Дејановић није искључила могућност да после седнице о буџету закаже још неку, посебно када су у питању значајни закони и теме, али је и подсетила на то да се период редовног заседања завршава у децембру.

Лакше гласање

По мишљењу Славице Ђукић Дејановић и предлог измена Закона о бирачком списку могао би се наћи на седници на којој ће се расправљати о буџету, уколико посланици усвоје такав дневни ред. Измене тог закона омогућиће да грађани Србије, где год да се нађу на дан избора, могу да гласају и неће морати да иду на своје бирачко место. Биће довољно да су уписани у бирачки списак.

– Мислим да ће то, пре свега, бити велико олакшање за грађане Србије, а да ли ће посланици уважити да то буде тачка дневног реда сада, у периоду редовног заседања, не могу вам рећи – рекла је председница Скупштине.

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/invalidi-blokirali-put-novi-sad-subotica>

Инвалиди блокирали пут Нови Сад-Суботица

Око стотину особа у инвалидским колицима данас је, са пратиоцима, блокирало аутопут Нови Сад-Суботица код Сирига, протестујући што још није удовољено њиховом захтеву за повећање накнада за туђу негу и помоћ.

Протест, који су организације инвалида у Србији раније најавиле, трајао је 45 минута, рекао је Танјугу председник Савеза параплегичара Војводине и протестног одбора Стеван Луковњак. Он је напоменуо да је слична блокада требало да буде организована и код Баточине, али се од те намере одустало.

Луковњак је истакао да је том приликом поново изнет једини захтев особа с инвалидитетом: да накнада за туђу негу износи 70 одсто просечног личног дохотка у републици, што би износило 27.000 динара, или 5.000 више од садашњег износа.

Подсећајући да организације особа с инвалидитетом од јуна траже то повећање, због чега су у септембру организована и два протеста пред зградом Владе Србије, он напоменуо да је министар рада и социјалне политике Расим Љајић предложио да буде формирана радна група која би предложила решење тог проблема.

Луковњак је рекао да су им представници Министарства финансија саопштили да у буџету нема довољно новца за испуњење тог захтева јер би, како је објашњено, за ту намену требало да буде издвојено 1,8 милијарди динара годишње.

Он је истакао да ће организације особа са инвалидитетом истрајати у намери да добију повећање накнаде за туђу негу, а о начинима протеста ће се договорити, пошто долазе хладни дани.

Машинце траже, у чуваре хоће

Последњи овогодишњи Сајам запошљавања у организацији Националне службе за запошљавање и града окупио је иза штандова у Западном холу Спенса двадесет послодаваца

У граду тренутно има 30.807 незапослених људи. Хоће ли их сада бити мање?

који су незапосленим грађанима нудили око 230 радних места.

Поред стандардних понуда за посао продавца, комерцијалиста и агената осигурања, једна од посебности овог сајма је и потрага за чистачицама, те професором математике и немачког језика, а највише гужве било је пред штандом фирме „Марс” д.о.о., која се бави машинском обрадом метала. Машински инжињери били су и тражени и ове године од стране фирме ФКЛ у Темерину.

- Запошљавамо око 40 нових људи у току једне године, тако смо и прошле преко сајмова запошљавања нашли све наше нове раднике - рекла је референт извоза у овој фирми Љубица Мијушковић.

Сви неосуђивани грађани без посебних услова могли су опробати срећу као чувари у фирми „Гем компани”, а помоћник директора Благоје Љубисављевић каже да је интересовање прилично велико, а кандидати су прилично шаролики по годинама и образовању.

- У почетку имамо краћу обуку у сопственој режији која траје месец дана, после тога примамо у радни однос на одређено време, па према квалитету кандидата примамо за стално - објашњава Љубосављевић шта очекује нове раднике.

Одбојност грађана према теренским пословима потврдио нам је и представник фирме „Фит фреш”, Немања Чучковић, која, учествујући први пут на сајму, представља нови производ на нашем тржишту, мултиактивни дезодоранс пудер.

- Тражимо десет послодаваца, али људи обично желе да раде у неким затвореним просторијама. Оно што ми нудимо јесте висок проценат провизије који им неће нико други понудити. Нисам очекивао овакву посећеност и за сада има занимљивих кандидата - рекао је Чучковић.

Први пут на сајму, али у потрази за послом, је и дипломирана правница Јелена Бакарић, која је, како каже, у очекивању било какве назнаке ангажмана.

- Спремна сам на понуде везане за моје занимање, па и изван тога, опробала бих се у осигурању, јер сам концизна, прецизна и спремна на сарадњу, колико се то цени, видећемо - саопштила је Бакарић.

Сајам је свечано отворио заменик градоначелника Зоран Мандић, а према подацима НСЗ-а у граду тренутно има 30.807 незапослених људи. А. Л.

Малтретирају тако што слабо плаћају

Мобинг на радном месту је све више присутан и медицина рада га препознаје. Да ли је мобинг и запошљавање чланова партије доласком на власт неке странке, запитао се Лазар Шкорић из Градске управе,

један од учесника трибине о злостављању на раду, уприличеној у Скупштини града, а на иницијативу градског омбудсмана Александра Грујића.

- У таквом прекомерном запошљавању без икаквог смисла, запослени од раније су у страху за радно место доласком придошлица - казао је Лазар Шкорић, који је говорио и о томе да државни службеници имају колективни уговор, али да се не поштује у делу где је држава послодавац. Па и то, навео је може да буде врста мобинга путем снаге ауторитета.

Најчешће мобинг запослени препознају преласком с једног на друго радно место, ниже плаћено. Или када руководиоца даје послове који немају везе са стручном спремом запослених. У томе директорима помаже систематизација радних места коју могу да раде током мандата неограничено пута.

- У једној фирми директор је направио систематизацију и предвидео одељење у којем треба да буду запослени с високом школом и неквалификовани радници. Од десетак послова предвиђених у том одељењу суштинске разлике у радним задацима готово да нема - навео је пример из праксе адвокат Милан Козомара.

О мобингу треба причати у јавности и у то укључити све друштвене чиниоце. Анкете су показале да запослени знају да постоји Закон о спречавању злостављања на раду, али не знају коме треба да се обрате, чуло се јуче. Било је речи и да поменути регулатива има недостатке, те је сугерисано да све што нема у закону треба да се угради у етичке кодексе, правилнике и колективне уговоре.

- Искуства кажу да особа у предузећу задужена у посредовању у мирном решавању спора је обично човек од директоровог поверења, што није добро. Посредник треба да буде неко из синдикалне организације у предузећу. Међутим, у пракси се све чешће дешавају примери да директори по сваку цену желе да избаце из фирме синдикално деловање. Због таквог понашања појединих директора Самостални синдикат се морао обратити Међународној организацији рада - пожалила се из Самосталног синдиката Јелена Чешљевић.

Не зна газда Немац шта се у Апатину ради

Намножиле се домаће жртве новог светог тројства З П (приватизуј, превари, продај), али након толиких година „транспарентности”, све су ређи они који очекују неку знатнију помоћ од

центра за социјални рад, локалне власти или медија. Већина муку чува међу своја четири зида. Уколико их има.

Проредили се муштерије на зеленим пијацама и по кинеским радњама, а и из бакалница све је више оних који излазе само с векном хлеба и литром млека у пластичној кеси.

Самоиронији склони апатински трговци кажу да би, док чекају купце, могли спремити и докторску дисертацију. Од четири продавачице које су без образложења добиле отказ у апатинском маркету „Валди“, две су самохране мајке: Снежана Маринковић има једно дете а Валерија Прерадовић двоје. Радне књижице су кући понеле и Биљана Шијан и Драгана Мандић. Поднеле су тужбу против послодавца, за кога нису сигурне ни да ли им је плаћао допринос за пензијско и инвалидско осигурање.

– Када смо дошле на посао, рекоше нам да ће нам решење о отказу послати и-мејлом, а после и написмено. Добили смо отпремнине, а из централе су нам поручили да ће нам по 10.000 за годину стажа бити довољно да преживимо, иако саме издржавамо децу – прича Снежана, једна од 19 на списку запослених у „Валдију“.

Додаје да су сви имали исту плату од 20.000 динара, без обзира на стаж. Осим тога, додељивани су им и бонови од 5.000 динара, искључиво за куповину у маркету. Е они су им додатно загорчали живот, јер кад су хтеле да подигну кредит, у банци су јој рекли да има административну забрану.

– Биле смо шокиране отказом јер, радиле смо све што нам је наређено, нисмо бирале послове, нити су против нас нису вођене икакве дисциплинске мере – каже Валерија Прерадовић, коју код куће чекају деца од 11 и 12 година.

– Од кад сам почела да радим у маркету, пословође су ме на разне начине шиканирале, мада се нисам никоме замерала, ни колегама ни муштеријама. Једном сам морала у Хитну помоћ због знатно повишеног пристиска – жали се Биљана Шијан.

Отпуштене раднице кажу и да су сви запослени морали да раде прековремено, али им то никад није плаћано, а поготову додатних 26 посто више од редовних сати. Апелују и на своје бивше шефове да се бар према остатку запослених понашају људски а не да их третирају као робове.

Директор маркета “Валди” из централе у Суботици Новица Дмитровић, од кога смо желели да чујемо зашто се приликом одређивања технолошког вишка није водило рачуна и о самохраним мајкама, ни после два дана телефонирања није био доступан за разговор. Службенице су тврдиле да је стално на терену.

Отпуштене раднице сумњају да власник “Валдија” Рудолф Валтер зна шта све трпе његови радници.

– Верујемо да је Немац добар човек јер је својевремено помогао једном нашем колеги да пошаље дете на операцију и лечење. Иначе, сви смо скупљали новац за ту хуманитарну акцију – каже Снежана Маринковић, и чека судски епилог своје тужбе.

Драго Васић из Свилојева на немаштину своје породице скренуо је пажњу штрајкујући испред здања апатинског парламента.

– Живимо од социјалне помоћи. Струја нам је искључена већ месец дана, немамо огрев, деца се смрзавају, а једна ћерка је у болници – прича глава петочлане фамилије.

Каже да не би молио за помоћ, али не може да ради ни неке лакше послове због последице саобраћајке у којој је страдао. А од њега зависи троје деце: двоје од три и пет година има с невенчаном супругом, док је њена ћерка из првог брака већ годинама болесна, а некон операције, за лекове је потребно 5.600 динара недељно.

– Знају људи да сам поштен, али шта вреди када нема помоћи ниоткуда – вајка се Васић.

Заменик председника општине Мирко Цветићанин тврди да је месна власт у више наврата помагала Васићима колико је могла, а ове године ће им, као и лане, платити рачуне за струју.

Јелисавета Прелчец

ЕЛЕКТРОНСКЕ НОВИНЕ

<http://www.e-novine.com/drustvo/55004-Vukoti-proziva-Sindikata-novinarska-udruenja.html>

Протест новинарских удружења и одговор директора „Новости“

Вукотић прозива Синдикат и новинарска удружења

**УНС и НУНС: Због синдикалног ангажовања не сме бити последица по запослене *
После неколико дана ћутања, огласио се и Вукотић: Чабаркапа као вишегодишњи
„синдикални лидер“ не може да створи подружницу у „Новостима“ која чини
репрезентативни синдикат**

Удружење новинара Србије и Независно удружење новинара Србије осудили су у четвртак понашање директора и главног уредника Вечерњих новости Манојла Вукотића који је вређао Драгану Чабаркапу, председницу Синдиката новинара Србије, новинарку овог листа. Удружења у заједничком саопштењу подсећају да због синдикалног ангажовања не сме бити последица по запослене.

Драгана Чабаркапа тврди, као што смо већ објавили, да јој је главни уредник "Новости" Манојло Вукотић претио и вређао је због тога што је на огласну таблу поставила решење Републичког одбора Самосталног синдиката Србије о распуштању Јединственог синдиката, синдикалне организације са којом је Вукотић потписао колективни уговор. Директор Вукотић вређао је Чабаркапу рекавши јој да је "нерадник" и "ђубре", те да је "треба ишамарати". После овог инцидента, Вукотић је Чабаркапу казнио због тога што, наводно, „није урадила свој посао“.

Удружења у саопштењу наводе да су од Вукотића тражила изјаву поводом тог догађаја, али да им је он преко своје секретарице поручио да је "то што се са Чабаркапом догађа срамно и да не жели да даје никакве изјаве и коментаре поводом тога".

У саопштењу достављеном удружењима и редакцијама Манојло Вукотић изражава своје „запрепашћење“ саопштењем два удружења и пита се зар она „немају паметнија посла него да расправљају о интерном сукобу у једној Редакцији“. Синдикат у „Новостима“, истиче Вукотић, „ради, постоји, функционише, брани, штити и није мој“.

„Али, ви сте смогли снаге, заједнички, да атакујете на мене зато што сте поверовали једном преамбициозном синдикалисти, чији је једини циљ у овој кући напасти, нагрдити, провоцирати и ширити то даље. Као што је и сада учинила“, наводи се у Вукотићевом саопштењу.

Он, такође, истиче да је Драгана Чабаркапа кажњена зато што је „њен уредник поднео писмени захтев о казни, јер је својим нерадом угрозила технолошки процес изласка 'Европских новости' и тврди да Чабаркапа, " као вишегодишњи 'синдикални лидер' не може да створи подружницу у 'Новостима' која чини репрезентативни синдикат“.

„Са њом и њених тридесетак чланова од окупно 460 запослених, немам шта да преговарам“, категоричан је Вукотић.

Остали део његовог обраћања јавности односи се на рад новинарских удружења којима поручује да је Колективни уговор „Новости“ најбољи у држави и да у тој кући две године нико није отпуштен са посла, а да се плате примају редовно, два пута месечно. „Како је у другим кућама, имају ли они Колективне уговоре? Шта ви чините кад немају? Како браните новинаре које тамо спуштају на мизерне плате и шаљу на биро рада? Кога сте заштитили?“, пита Вукотић.

Директор „Новости“ констатује да „никада ни једна делегација ваша два удружења није дошла да погледа како функционише кућа са готово 300 новинара! Вама је много важније да за ТВ говорите о томе, дајете оцене, коментаришете, не знајући шта је реалности у медијским кућама. Ако се ваша улога, ваша функција, ваши задаци, ваше јавно појављивање, ваше представљање у медијима своди на оваква бесмислена, нетачна и пристрасна саопшења -честитам на улози!“, поручио је Вукотић функционерима УНС и НУНС.

Правда

<http://www.pravda.rs/2011/12/08/ne-pristaju-na-privatizaciju/>

Не пристају на приватизацију

НОВИ САД – У јавним и јавним комуналним предузећима у Новом Саду јуче је одржан једносатни штрајк упозорења због могућности приватизације комуналног сектора, коју сада дозвољава законска регулатива.

- Позивамо све запослене да подрже наже захтеве, који су представљени радницима, а упућени су и руководством предузећа. Познато је да се противимо приватизацији јавних предузећа, а

од Градског већа тражимо да најкасније за месец дана јавно каже Новосађанима шта планира да учини с овим сектором – каже Зоран Радосављевић, председник Синдиката комуналаца.

Они желе да знају докле се стигло са најављеним довођењем приватника у ЈКП „Водовод и канализација“.

- Петицију је потписало више од 30.000 Новосађана. На овај начин хтели смо да покажемо да Новосађани желе јавну расправу о доласку приватног капитала у ова предузећа – каже Радосављевић.

Он је рекао и да су искуства из околних земаља показала да комунална предузећа не треба приватизовати, јер су тиме цене њихових услуга вишеструко увећане.

С.К.

SET TIMES

http://www.setimes.com/cocoon/setimes/xhtml/sr_Latn/features/setimes/features/2011/12/08/feature-03

Различите реакције на реформе пензионог система у Бугарској

Бугарска влада подиже старосну границу за одлазак у пензију идућег месеца уместо 2021. године, према прошлогодишњем договору са синдикатима.

Светла Димитрова за Соутхеаст Еуропајан Тимес из Софије -- 08.12.2011. године

Предложене пензионе реформе усвојио је бугарски парламент са 82 гласа за и 51 против, уз два уздржана, у четвртак (8. децембра). Измене су подржали посланици владајуће партије ГЕРБ и четири независна посланика, док су све остале странке ту меру одбациле.

Два главна бугарска синдиката прете организацијом штрајкова у читавој земљи због поменуте реформе, која предвиђа подизање старосне границе за пензију од 1. јануара.

Лидери Савеза синдиката Подкрепа овластили су извршни савет синдиката и штрајкачки одбор у уторак да „предузму све потребне мере“ за организацију ефективних протеста широм земље, укључујући и генерални штрајк „у свим облицима“.

Мика Зајкова, економски стручњак и високи члан синдиката, каже за СЕТимес да „тек почињу припреме“ за такве акције, напоменувши да је пуно поступака које је потребно испунити у оквиру тог процеса.

Она је уједно у среду потврдила да ће протести бити организовани заједно са Савезом самосталних синдиката Бугарске (КНСБ), другим највећим синдикатом у земљи.

Прошле недеље, више од 15 хиљада радника и запослених одазвало се на митинг у Софији који су сазвали два синдиката, у знак протеста због планова владајуће коалиције десног центра ГЕРБ да уведе пензионе реформе.

Два синдиката постигла су договор са владом прошле године, по коме је граница за одлазак у пензију остала непромењена до 2021, када је требало да почне вишегодишње фазно повећавање те границе.

Међутим, на опште изненађење, влада премијера Бојка Борисова саопштила је 28. новембра да ће покренути дуго очекивани процес реформи већ идуће године, како би се закрпила рупа у државном пензионом буџету од готово милијарду евра. Њихова почетна одлука била је да се старосна граница за одлазак у пензију повећа за годину дана од првог јануара, пред ново постепено повећање које би почело 2015.

Огорчени због одлуке ГЕРБ, Подкрепа и КНСБ су се повукли из трочланог социјалног савета са владом и послодавцима. После протеста 30. новембра, влада је омекшала свој предлог, али су га два синдиката одмах одбацила.

Ревидирани план пензионих реформи предвиђа да ће, од првог јануара, старосна граница за одлазак у пензију за општу категорију радника, постепено бити повећавана за четири месеца годишње, док не стигне до 63 године за жене и 65 година за мушкарце. У овом тренутку, та граница је износила 60, односно 63 године.

Старосна граница биће такође подигнута за четири месеца почетком сваке наредне три године за раднике и стручњаке у две групе са бенефицираним радним стажом и износити 48 година за жене и 53 године за мушкарце у Категорији 1, попут рудара, пилота, ронилаца, итд. Од 2014, радници из Категорије два, од оних који раде у опасним условима у производњи, до возача у јавном превозу, балерина и циркуских уметника, моћи ће да се пензионишу са 53 године (жене), односно 58 (мушкарци).

Од 1. јануара, припадници војске и полиције моћи ће да се пензионишу после 27 година службе, у односу на досадашњих 25.

„ГЕРБ крши принципе социјалног дијалога“, каже Зајкова за *СЕТимес*. „Ради нам иза леђа и уводи мере које погађају све, као и радне и односе осигурања у овој земљи. Како онда да верујемо тим људима?“

Подсећајући на актуелну кризу у Европи, министар финансија Симеон Ђанков каже да нема места за даље одлагање пензионих реформи, као што су то радиле три претходне владе.

„Јасно је да, ако не будемо делали одмах, наша или нека будућа влада мораће да се суочи тешкоћама кроз које пролази бар две трећине европских земаља у овом тренутку“, каже он.

Међународни и домаћи економисти већ дуго упозоравају да ће константно опадајући однос између броја радника и пензионера у Бугарској, која је недавно рангирана као пета у свету по брзини старења становништва, један је од главних проблема пензионог система.

Поред тога, „нема баш превише могућности за превремену пензију, а уједно је превише могућности за добијање инвалидске пензије,“ каже за *СЕТимес* Лучезар Богданов, аналитичар

за софијску консултантску кућу Индустри воч. „Због тога у систему има бројних неодрживих пропорција.“

Из тог разлога је подизање старосне границе за пензију једна од фундаменталних мера, додаје он.

„Наравно, подједнако је битно, ако не и битније, да се поопште прописи о бенефицираном радном стажу и да се подигне старосна граница за пензионисање људи из различитих професија који имају таква права,“ додаје Богданов. „Владе у свим развијеним земљама почињу да схватају да социјални системи, какви су данас, нису одрживи и да носе већи ризик.“

Зајкова за актуелно стање пензионог система у Бугарској криви стално смањивање доприноса од 2001. године и лоше вођење струковних пензионих фондова. Други фактор је, по њеном мишљењу, неправичан програм расподеле пензија.

Обични Бугари такође су подељени у мишљењима о променама.

„Било би боље да влада није одустала од свог плана да старосну границу за пензију повећа за годину дана“, каже за СЕТимес Тања Радева, власница мале трговачке фирме у Софији. „Систем је болестан и потребна му је операција, а не средство за болове.“

Промене су, међутим, „лоша вест“ за Марију Николову, радницу у јавном сектору у касним педесетим.

„Надала сам се да ћу моћи да се пензионишем за годину или две. Ко зна шта ће се у међувремену десити?“ каже она за СЕТимес. „Ово се претвара у покретну мету коју можда никада нећу успети да погодим.“

Овај текст наручио је СЕТимес.цом.